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Comprensorio Alpino di Caccia 
di Morbegno 

 
Verbale della riunione del Comitato di Gestione del C.A. di Morbegno 

del 13 novembre 2023 (n°8) 
 

In data 13 novembre 2023, alle ore 20.30, a seguito di convocazione d’urgenza, si sono riuniti i 
componenti del Comitato di Gestione del C.A. di Morbegno, presso la sede del Comitato in Via Bruno 
Castagna n.19 a Morbegno. 

 
   RAPPRESENTANTI PRESENTI ASSENTI 
Sig. Acquistapace Danilo  A 
Sig. Bertolini Ugo P  
Sig. Della Nave Ivan P  
Sig. Fancoli Gianluca  A 
Sig. Gambetta Daniele P  
Sig. Marchesini Enrico  A 
Sig. Mazzolini Daniele P  
Sig. Nicolini Angelo P  
Sig. Ottelli Luigi P  

Sig. Sutti Marco P  
Sig. Tonelli Franco P  
Sig. Vedovelli Franco P  

 
Alle ore 20,30, il presidente procede con l’appello. 
 
Successivamente si passa alla discussione dell’unico ordine del giorno. 
Il presidente spiega che, a dicembre 2022 sono uscite le nuove delle linee giuda REGIONALI per la 
conservazione dei galliformi alpini uscite. 
Queste linee giuda prevedono che per effettuare i censimenti tardo estivi con l’ausilio del cane bisogna 
fare un corso che abiliti al censimento sia il cacciatore che il cane. 
Il corso per abilitare il cacciatore deve essere fatto entro la fine dell’anno 2023. 
Quindi il Comprensorio Alpino di Caccia di Chiavenna, con l’aiuto del C.A. di Morbegno, Tirano ed Alta 
Valle ha organizzato questo corso. 
Il corso sarà il 02 dicembre a Chiavenna e le iscrizioni devono essere in regione il 20 novembre 2023. 
Il corso è gratuito per i nostri cacciatori. 
La domanda di partecipazione al corso deve avere una MARCA DA BOLLO di €16,00. 
Il presidente propone al comitato di gestione riunito di offrire, con i soldi del nostro Comprensorio le 
marche da bollo per chi si iscrive al corso. 
Il presidente spiega che se al momento del censimento tardo estivo non ci saranno abbastanza censori 
nel nostro C.A. verranno dei censori mandati da Regione Lombardia, che di certo conoscono meno le 
nostre zone con la conseguenza di avvistamenti inferiori di animali e quindi piani di abbattimento più 
bassi. In più i censori dovranno essere pagati. 
Bertolini rimane meravigliato dal fatto che ci sono pochi cacciatori interessati a fare il corso. 
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A suo parere dovrebbe essere obbligatorio e poi i cacciatori dovrebbero essere vogliosi ed entusiasti di 
fare uscite di censimenti con i cani. 
Mazzolini chiede quanti censori servirebbero per fare i censimenti estivi, Della Nave (coordinatore di 
tipica alpina) dice che a volte restano parcelle scoperte per mancanza di censori. 
Tonelli dice che non fare pagare loro una marca da bollo è un modo per invogliarli a fare il corso 
Bertolini ribadisce che il cacciatore dovrebbe avere voglia senza essere invogliato. 
Nicolini propone di penalizzare chi non fa i censimenti 
Il presidente Sutti dice che è una cosa che va organizzata e regolamentata in futuro con un regolamento 
interno. 
 
Alle ore 21.10 si passa alla votazione se il C.A. offre la marca da bollo a chi partecipa al corso per 
abilitare i cani a fare il censimento. 
VOTAZIONE: TUTTI FAVOREVOLI. 
 
Alla fine della discussione il presidente informa che ci sarà un altro comitato per rimborsare i danni della 
selvaggina dell’anno 2022. 
Sutti spiega che dopo il comitato del 6 settembre ha parlato con il dottor Cristini il quale chiarisce che il 
Comprensorio non è obbligato ad aggiungere la sua quota del 10% ai danni rimborsati dalla provincia. 
Il Comprensorio può aggiungere una percentuale che va da 0 a 10, se non ritiene opportuno aggiungere 
nessuna cifra non è obbligato. 
Il Comitato però non può sindacare su come vengono stimati i danni dei periti provinciali. 
 
 
 
Morbegno, 13 novembre 2023 
 
 
 
Il Segretario verbalizzante                                                                                Il Presidente del C.A.                                                      
       Molta Manuela                                                                                                 Sutti Marco 


